

रीवा

28 नवंबर 2024  
गुरुवार

दैनिक

# मीडिया ऑडिटर

रीवा, सतना से एक साथ प्रकाशित

@ पेज 7



एनडीए के प्रतिबंध ...

## 6 लोगों के हत्यारों को पकड़ने तक जारी रहेगा अभियान



● सीएम बीरेन बोले-जिरीबाम घटना के आरोपी नहीं बचेगे ● मणिपुर में उग्रवादियों के खिलाफ शुरू हो गया ऑपरेशन

इंफाल (एजेंसी)। मणिपुर सरकार ने उग्रवादियों को पकड़ने के लिए बड़े स्तर पर ऑपरेशन लॉन्च किया है। मुख्यमंत्री एन बीरेन सिंह ने मंगलवार को कहा कि जिरीबाम जिले में अपहरण कर मारे गए तीन बच्चों और तीन महिलाओं के हत्यारों को पकड़ने के लिए पूरे राज्य में अभियान चलाया जा रहा है। उन्होंने कहा कि 7 और 11 नवंबर को जिरीबाम में हुई दुर्भाग्यपूर्ण घटनाओं के बाद सीआरपीएफ की दो कंपनियों को वहां भेजा गया था। इसके तुरंत बाद ही पांच अतिरिक्त कंपनियों को वहां तैनात किया



गया। बड़े स्तर पर सर्व ऑपरेशन चलाया जा रहा है। अब तक किसी की गिरफ्तारी नहीं हुई है, लेकिन कुछ आरोपियों की पहचान की गई है। जब तक गुनहगारों को गिरफ्तार करके उनके खिलाफ केस दर्ज नहीं किया जाता है, ऑपरेशन जारी रहेगा। हम जनता को बताना चाहते हैं कि मौजूदा हालात में हम मीडिया के जरिए आपको जानकारी नहीं दे पाएंगे। कई ऐसे मौके रहे हैं, जब सरकार ने सार्वजनिक तौर पर कोई ऐलान किया है और उसका फायदा उठाकर अभियानों को रोकने की कोशिश की।

### संक्षिप्त समाचार

#### बांग्लादेश की घटना पर भारत नाराज

नई दिल्ली (एजेंसी)। बांग्लादेश में ईस्काण के संत चिन्मय कृष्ण दास ब्रह्मचारी की गिरफ्तारी के बाद भारत समेत कई जगहों से आलोचना हो रही है। यह गिरफ्तारी बांग्लादेश में हिंदुओं पर बढ़ते हमलों के बीच हुई है। चिन्मय कृष्ण दास,



बांग्लादेश में हिंदुओं पर अत्याचारों के खिलाफ विरोध प्रदर्शनों का नेतृत्व कर रहे थे। उन पर अक्टूबर में चट्टोग्राम में एक रेली में बांग्लादेशी झंडे का अपमान करने का आरोप है। भारत सरकार ने इस गिरफ्तारी पर नाराजगी व्यक्त की है और बांग्लादेश सरकार से अल्पसंख्यकों की सुरक्षा सुनिश्चित करने की बात कही है। विदेश मंत्रालय की ओर से कहा गया है कि यह दुर्भाग्यपूर्ण घटना है।

#### गजबे कर दिया!

#### फडणवीस ने अपने दो पीए को भी बना दिया एमएलए

मुंबई (एजेंसी)। महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव में कई नेताओं के निजी सहायक (पीए) भी विधायक बनकर विधान भवन पहुंचे हैं। उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस के दो पीए सुमित वानखेडे और अभिमन्यु पवार ने क्रमशः अरवी और औसा सीटों से जीत हासिल की। हालांकि एकनाथ शिंदे



के पीए बालाजी खटगांवकर को मुकहंड सीट से हार का सामना करना पड़ा। यह घटनाक्रम प्रशासनिक तबके से आने वाले उम्मीदवारों के बढ़ते प्रभाव को दर्शाता है। ये पीए अपने प्रशासनिक अनुभव का लाभ उठाकर चुनावी मैदान में उतरे और उन्हें सफलता भी मिली। पहले भी कई पीए विधायक और एमपी बन चुके हैं। इनमें दिलीप वालसे पाटिल और मिलिंद नावकर जैसे नाम हैं। सुमित और अभिमन्यु पवार, फडणवीस के पीए रहे हैं।

#### तमिलनाडु से 2 दिन में टकरा सकता है फेंगल तूफान

चेन्नई (एजेंसी)। बंगाल की खाड़ी से उठा फेंगल तूफान आज चक्रवात में बदल गया है। अगले दो दिन यह तमिलनाडु की तरफ बढ़ेगा। भारतीय मौसम विभाग के मुताबिक, इस दौरान 75-80 किमी प्रतिघंटा की स्पीड से हवाएं चलेंगी। चेन्नई, चेंगलपेट, कांचीपुरम, तिरुवल्लूर, कुड्डलोर, नागापट्टिनम में लगातार बारिश जारी है। इन 6 जिलों में स्कूल-कॉलेज बंद कर दिए गए हैं। चेन्नई में मंगलवार को 7 फ्लाइंग लेट हो गईं।



तूफान के असर को लेकर तमिलनाडु के सीएम एमके स्टालिन ने हाई-लेवल बैठक की। एनडीआरएफ की 7 टीमों को तिरुवरुर, मयिलादुथुरई, नागापट्टिनम और कुड्डलोर जिले में तैनात किया गया है। 7 नवंबर को तमिलनाडु और पुडुचेरी में कुछ स्थानों पर बहुत भारी बारिश और कुछ स्थानों पर अत्यधिक भारी वर्षा होने की संभावना है, 28 और 29 नवंबर को भी तटीय इलाकों में तेज बारिश का अलर्ट है। 127 नवंबर को कई स्थानों पर हल्की से मध्यम बारिश और कुछ स्थानों पर भारी बारिश की संभावना है।

## महाराष्ट्र में शिंदे का सरेंडर आ गई देवेन्द्र की बारी!

● एकनाथ शिंदे बोले-भाजपा का सीएम हमें मंजूर, पद की लालसा नहीं ● जब मुख्यमंत्री था तब मोदी साथ खड़े रहे, जो फैसला लेंगे वह स्वीकार



#### हम अड़चन नहीं, पूरी शिवसेना को मोदीजी का फैसला स्वीकार

मुंबई (एजेंसी)। महाराष्ट्र का अगला सीएम भाजपा का हो सकता है। बुधवार को ठाणे में कार्यवाहक सीएम एकनाथ शिंदे ने प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा कि भाजपा का सीएम हमें मंजूर है। मुझे पद की लालसा नहीं। जब मैं मुख्यमंत्री था तब मोदी जी मेरे साथ खड़े रहे। अब वो जो फैसला लेंगे स्वीकार होगा। शिंदे ने कहा- मैंने कल (26 नवंबर) मोदी जी को फोन किया था हमारे बीच कोई मतभेद नहीं है, मन में कोई अड़चन न लाएंगे। हम सब एनडीए का हिस्सा हैं। भाजपा की बैठक में जो फैसला लिया जाएगा, हमें मंजूर होगा। कोई स्पीड ब्रेकर नहीं है।

शिंदे ने कहा, मैंने मोदीजी-शाहजी को फोन किया। मैंने उनसे कहा कि आपका जो भी फैसला होगा, हमें स्वीकार है। भाजपा की बैठक में आपका कैडिडेट चुना जाएगा, वो भी हमें स्वीकार है। हम सरकार बनाने में अड़चन नहीं है। आप सरकार बनाने को लेकर जो फैसला लेना चाहते हैं, ले लीजिए। शिवसेना और मेरी तरफ से कोई अड़चन नहीं है।

#### झांसी अग्निकांड पर यूपी सरकार का बड़ा ऐवशन

## मेडिकल कॉलेज के प्रिंसिपल हटाए गए और 3 सस्पेंड, बच्चों की मौत पर गिरी गाज

झांसी (एजेंसी)। उत्तर प्रदेश के झांसी के महारानी लक्ष्मीबाई मेडिकल कॉलेज में हुए अग्निकांड में 10 बच्चों की मृत्यु के मामले में योगी सरकार ने बड़ी कार्यवाही की है। डिप्टी सीएम ब्रजेश पाठक के निर्देश पर गठित चार सदस्यीय कमेटी की जांच रिपोर्ट के आधार पर कॉलेज के प्रिंसिपल को हटा दिया है। उन्हें लखनऊ से अटैच किया गया है। इसके साथ ही कॉलेज के मुख्य चिकित्सा अधीक्षक को आरोप पत्र एवं 3 अन्य को निलंबित किया गया है। प्रिंसिपल डॉ. नरेंद्र सिंह सेगर् को अटैच किया गया है। वहीं चाइल्ड डिपार्टमेंट के जूनियर इंजीनियर, नर्सिंग सिस्टर इंचार्ज को सस्पेंड किया गया है। डिप्टी सीएम ब्रजेश पाठक ने बताया कि झांसी मेडिकल कॉलेज में हुई



हृदय विदायक घटना को लेकर सरकार बेहद संवेदनशील है। पीड़ित परिवारों को हर संभव मदद

उपलब्ध कराई गई है। उन्होंने जानकारी देते हुए बताया कि इस संबंध में एक जांच कमेटी का गठन किया गया

## अडानी को जेल में होना चाहिए मोदी सरकार उन्हें बचा रही है

● राहुल गांधी ने अडानी मामले में एक बार फिर प्रधानमंत्री मोदी को घेरा ● अडानी मुद्दे पर संसद में जबरदस्त हंगामा, विपक्ष ने की चर्चा की मांग

नई दिल्ली (एजेंसी)। लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने गौतम अडानी के खिलाफ कार्रवाई न करने पर मोदी सरकार की आलोचना की है। अडानी के खिलाफ अमेरिकी अधिकारियों ने रिश्वतखोरी के आरोप लगाए हैं। राहुल गांधी ने बुधवार को संसद के बाहर मीडिया से बात करते हुए कहा कि आपको क्या लगता है कि अडानी आरोपों को स्वीकार करेंगे। जाहिर है कि वे आरोपों से इनकार देंगे। कांग्रेस नेता ने कहा कि मुद्दा यह है कि उन्हें गिरफ्तार किया जाना चाहिए। सैकड़ों लोगों को छोटे-छोटे आरोपों में गिरफ्तार किया जा रहा है और सज्जन (गौतम अडानी) पर अमेरिका में

हजारों करोड़ रुपये का आरोप है, उन्हें जेल में होना चाहिए। सरकार उन्हें बचा रही है। अडानी समूह की ओर से बुधवार को जारी बयान में दावा किया गया गया कि अमेरिकी भ्रष्टाचार प्रैक्टिस एक्ट के तहत आरोप लगाए जाने की खबरों में कोई सच्चाई नहीं है। और गौतम अडानी, उनके भतीजे सागर अडानी, विनीत जैन पर यूएस डीओजे के अभियोग या यूएस एएसडी की सिविल शिकायत में निर्धारित मुकदमों में किसी भी उल्लंघन का आरोप नहीं है। इससे पहले सोमवार अडानी समूह ने रिश्वत खोरी के आरोपों को आधारहीन बताया था। अब सेबी की तरफ से स्टॉक एक्सचेंज फाइलिंग में बुधवार को यह जानकारी दी गई।

## हैवानियत! 25 दिन में 5 मर्डर, लाश से भी किया रेप

वलसाड (एजेंसी)। गुजरात के वलसाड में बीते 14 नवंबर को 19 साल की छत्रा की रेप के बाद हत्या करने वाला आरोपी सीरियल किलर निकला है। आरोपी ने इस वारदात के पहले 25 दिन में ही चार और हत्याओं का जुर्म कबूल किया है। गुजरात पुलिस ने आरोपी को 5 दिन की रिमांड पर लिया है। पूछताछ में और भी वारदातों का खुलासा होने की आशंका है। वलसाड के पारखी तालुका के मोतीवाला इलाके में रहने वाली बीकॉम सेकंड ईयर की स्टूडेंट ट्यूशन से घर लौट रही थी। इसी दौरान सुनसान इलाके से गुजरते वक्त आरोपी उसे झाड़ियों में खींचकर ले गया।



रिमांड पर लिया है। पूछताछ में और भी वारदातों का खुलासा होने की आशंका है। वलसाड के पारखी तालुका के मोतीवाला इलाके में रहने वाली बीकॉम सेकंड ईयर की स्टूडेंट ट्यूशन से घर लौट रही थी। इसी दौरान सुनसान इलाके से गुजरते वक्त आरोपी उसे झाड़ियों में खींचकर ले गया।

## बुझे वाला सब बुझता है...

## बिहार में खरमास से पहले फिर हो सकता है 'खेला'!

● नीतिश-तेजस्वी ने इशारों में की बात, राजनीतिक अटकलें बढ़ी

पटना (एजेंसी)। बिहार विधानसभा में मुख्यमंत्री नीतिश कुमार और नेता प्रतिपक्ष तेजस्वी यादव के बीच इशारों में बातचीत हुई। इससे नीतिश कुमार के फिर से पाला बदलने की अटकलें तेज हो गई हैं। तेजस्वी ने इस पर कहा कि बुझे वाला सब बुझता है (समझने वाला सब कुछ समझ रहा है)। तेजस्वी यादव के इस बयान के बाद अटकलों का बाजार गरम है। अभी से ही कई तरह के कयास लगाए जा रहे हैं। दरअसल, नीतिश कुमार बार-बार कहते रहे हैं कि वे बीजेपी का साथ नहीं छोड़ेंगे। वे मानते हैं कि कुछ लोगों के बहकावे में आकर वे आरजेडी के साथ चले गए थे। अब वे कहते हैं कि मरते दम तक

एनडीए का साथ नहीं छोड़ेंगे। कई मौकों पर उन्होंने सार्वजनिक रूप से बीजेपी और बिहार की जनता को यह भरोसा दिलाने की कोशिश की है लेकिन लोगों को अभी भी उनकी बातों पर शक है। विधानसभा में तेजस्वी और



नीतिश के बीच इशारों में हुई बातचीत ने फिर से राजनीतिक हलचल मचा दी है। सदन की कार्यवाही स्थगित होने के बाद तेजस्वी से जब इस बारे में पूछा गया, तो उन्होंने भी इशारों में ही जवाब दिया।









## मुर्मु चार दिवसीय दौरे पर तमिलनाडु पहुंची

चेन्नई (एजेंसी)। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु बुधवार को चार दिवसीय दौरे पर तमिलनाडु पहुंची। श्रीमती मुर्मु विशेष विमान से कोयंबटूर में सुलु हवाईअड्डे पर उतरी, जहां उनका गर्मजोशी से स्वागत किया गया। इसके बाद वह पहाड़ी जिले नीलगिरी के उदयमंडलम में राजभवन में रात्रि विश्राम के लिए रवाना हो गयी। तमिलनाडु के राज्यपाल आर एन रवि ने वहां उनका स्वागत किया। राष्ट्रपति 28 नवंबर को रक्षा सेवा स्टाफ कॉलेज, वेलिंगटन के संकाय एवं छात्र अधिकारियों को संबोधित करेगी। वह 29 नवंबर को आदिवासी महिलाओं के स्वयं सहायता समूहों की सदस्यों एवं आदिवासी समुदाय के प्रमुख सदस्यों से नीलगिरी जिले के उदयमंडलम स्थित राजभवन में बातचीत करेंगी। राष्ट्रपति कार्यालय से जारी एक विज्ञप्ति में कहा गया है कि श्रीमती मुर्मु 30 नवंबर को तिरुवरूर में तमिलनाडु के केन्द्रीय विश्वविद्यालय के दीक्षांत समारोह में भाग लेंगी। राष्ट्रपति की यात्रा को देखते हुए सुरक्षा के कड़े इंतजाम किए गए हैं।

## मेरी तरफ से कोई अड़चन नहीं, मोदी-शाह का हर फैसला मंजूर: शिंदे

मुंबई (एजेंसी)। महाराष्ट्र में सीएम पद को लेकर सस्पेंस के बीच कार्यवाहक मुख्यमंत्री और शिवसेना प्रमुख एकनाथ शिंदे ने आज थाणे में प्रेस कॉन्फ्रेंस को संबोधित किया। इस दौरान उन्होंने इतनी बड़ी जनादेश के लिए महाराष्ट्र की जनता को धन्यवाद दिया। उन्होंने कहा कि लोगों ने महायुती को विकास के काम के लिए अपना समर्थन दिया है। उन्होंने कहा कि जो काम महा विकास आघाडी ने रोक दिया था, उसे हमने फिर से शुरू किया और इसी वजह से जनता का समर्थन हमें हासिल हुआ। उन्होंने कहा कि हमारे कार्यकर्ताओं ने भी जबरदस्त मेहनत की। उन्होंने कहा कि मैं चीफ मिनिस्टर नहीं, बल्कि एक कॉमन मैन बनकर काम किया। आम लोगों को जहां-जहां प्रॉब्लम होती है, उसको हमने समझने के बाद काम किया। शिंदे ने साफ तौर पर कहा कि मैं कभी अपने आप को सीएम नहीं समझा। हमने आम आदमी बनकर काम किया। यही कारण है कि हमने तमाम बड़ी योजनाओं पर काम किया। हम लाइकी बहन योजना लेकर आए। हमने परिवार के हर सदस्य को सरकार की ओर से कुछ ना कुछ देने का काम किया। उन्होंने कहा कि हमें प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और अमित शाह का पूरा समर्थन था। दोनों ने हमें जनता के लिए काम करने को कहा था और हमने किया।

## डंपर पुलिया में पलटा, एक की मौत, एक गंभीर

सीहोर (एजेंसी)। मध्यप्रदेश के सीहोर जिले के आष्टा में आज डंपर ओवरटेक करने के प्रयास में पुलिया में पलटने से एक व्यक्ति की मौत हो गयी और एक गंभीर हुआ है। पुलिस सूत्रों ने बताया कि एक डंपर ओवरटेक के प्रयास में पलट गया। इस हादसे में बाइक सवार और पिकअप चालक डंपर के नीचे दब गए। पुलिस द्वारा जेसीबी, पोकलेन और क्रेन की सहायता से दो घंटे से अधिक समय तक चले रेस्क्यू ऑपरेशन के बाद एक युवक का शव मलवे से निकला है। जबकि एक अन्य डंपर चालक भी घायल हो गया।

## अडानी मुद्दे पर संसद में व्यापक चर्चा जरूरी : कांग्रेस

नयी दिल्ली (एजेंसी)। कांग्रेस ने कहा है कि अडानी समूह पर दुनिया के कई देशों में धोखाधड़ी का आरोप लगाया गया है और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को उनका बचाव करने की बजाए उन्हें गिरफ्तार कर इस मुद्दे पर संसद में व्यापक चर्चा करानी चाहिए। कांग्रेस प्रवक्ता सुप्रिया श्रीनेत ने बुधवार को यहां पार्टी मुख्यालय में संवाददाता सम्मेलन में कहा कि यह गंभीर मामला है और इस पर संसद में नियम 267 के तहत चर्चा होनी चाहिए। सदन मोदी वंदन के लिए नहीं है। लाखों करोड़ों की हेराफेरी और घूस देने वाले अडानी को गिरफ्तार कर सदन में उन पर लगे आरोपों को लेकर विस्तृत चर्चा होनी चाहिए। सेबी जैसे संस्थान इन आरोपों की निष्पक्ष



जाँच करें और श्री मोदी, उनकी सरकार के मंत्री, भाजपा और उसके सांसद अडानी का बचाव करना छोड़ दें। इस बीच कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष तथा लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने संसद भवन परिसर में पत्रकारों के सवालों के जवाब में कहा है कि उद्योगपति अडानी को गिरफ्तार किया

जाना चाहिए, लेकिन उन्हें बचाया जा रहा है। सैकड़ों लोगों को मामूली आरोपों के लिए गिरफ्तार किया जा रहा है लेकिन सरकार उनको बचा रही है। श्रीमती श्रीनेत ने कहा कि मोदी सरकार एक ही उद्योगपति के एकाधिकार को बढ़ावा दे रहे हैं। भारत ही नहीं अमेरिका, स्वीटजरलैंड, फ्रांस, ऑस्ट्रेलिया, इजराइल सहित दुनिया के कई देशों में अडानी समूह पर भ्रष्टाचार के आरोप लग रहे हैं और उनके खिलाफ कार्रवाई हो रही है, लेकिन भारत सरकार उनके खिलाफ कोई कार्रवाई नहीं कर रही है। हर ओर से घिरे अडानी सिर्फ भारत में ही सुरक्षित हैं क्योंकि यहाँ श्री मोदी के चलते कोई उनका कुछ नहीं बिगाड़ सकता।

## बंगलादेश में हिंदुओं पर हिंसा के मुद्दे पर दबाव बनाए सरकार: पवन खेड़ा

नयी दिल्ली। कांग्रेस ने बंगलादेश में अल्पसंख्यक हिंदुओं पर हो रहे अत्याचार को लेकर गहरी चिंता व्यक्त करते हुए भारत सरकार से इस दिशा में आवश्यक कदम उठाने की मांग की है। कांग्रेस संचार विभाग के प्रमुख पवन खेड़ा ने बुधवार को यहां जारी बयान में कहा कि बंगलादेश में हिंदुओं की सुरक्षा और उनकी संपत्ति की रक्षा गंभीर मसला बन गया है। वहां हिंदुओं के खिलाफ हो रही हिंसा को लेकर भारत को बंगलादेश सरकार पर दबाव बनाया चाहिए। उन्होंने कहा कि कांग्रेस बंगलादेश में धार्मिक अल्पसंख्यकों के सामने आ रहे असुरक्षा के माहौल पर गहरी चिंता व्यक्त करती है।

## मुख्यमंत्री डॉ.यादव ने 26/11 के शहीदों को दी श्रद्धांजलि



भोपाल। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने मुंबई आतंकी हमले 26/11 की बरसी पर लंदन स्थित भारतीय उच्चयोग द्वारा इंडिया हाउस में आयोजित स्मृति समारोह में देश के इतिहास की सबसे दुखद आतंकी घटना निरूपित किया। उन्होंने 26/11में शहीद

हुए वीरों को याद कर श्रद्धांजलि दी। मुख्यमंत्री डॉ.यादव ने अपने मर्मस्पर्शी संबोधन में उस भयावह घटना की पीड़ा और स्मृतियों को बर्खा किया, जिसने न केवल प्रत्यक्ष पीड़ितों को बल्कि पूरे देश को अन्तमन तक झकझोर दिया था। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि इस तरह की घटनाओं को भूलने के बजाय उनसे सबक लेना और भविष्य में ऐसी त्रासदियों को रोकने का प्रयास करना हमारा कर्तव्य है। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने हमले में प्राणोत्सर्ग करने वालों शहीदों को श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए उनके परिजनों के प्रति अपनी संवेदनाएं प्रकट कीं और एक शांतिपूर्ण भविष्य की कामना की। मुख्यमंत्री डॉ.यादव ने शहीदों की वीरता को सैल्यूट किया साथ ही उन जिंदगियों की दृढ़ता को भी सराहा जो इस त्रासदी से उबरकर आगे बढ़े। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने इंडिया हाउस में 26/11 दुर्घटना पर आधारित प्रदर्शनी का अवलोकन किया। इस प्रदर्शनी में हमले से संबंधित दुर्लभ फोटोग्राफ्स और अन्य जानकारी विजुअली प्रदर्शित की गई।

## अश्विनी वैष्णव बोले-वल्गर कंटेंट रोकने के लिए सख्त कानून बने

नई दिल्ली। केंद्रीय सूचना और प्रसारण मंत्री अश्विनी वैष्णव ने सोशल मीडिया पर वल्गर कंटेंट की रोकथाम के लिए सख्त कानून बनाने की बात कही। वैष्णव ने कहा- जिन देशों से ऐसे कंटेंट आते हैं, उनकी संस्कृति हमसे काफी अलग है। वैष्णव ने कहा- वल्गर कंटेंट की रोकथाम के लिए पार्लियामेंटी स्टैंडिंग कमेटी को इस विषय पर ध्यान देने और कानून को सख्त करने की जरूरत है। वैष्णव ये बात बुधवार को संसद सत्र के दूसरे दिन लोकसभा सांसद अरुण गोविल के

पूछे गए सवाल के जवाब में कही। गोविल ने सोशल मीडिया पर वल्गर कंटेंट से युवाओं पर पड़ रहे असर और इसकी रोकथाम के लिए सरकार की जिम्मेदारी पर सवाल उठाए थे। सांसद गोविल ने सदन में पूछा कि वल्गर कंटेंट को रोकने के लिए मौजूदा तंत्र क्या है? और क्या सरकार इन कानूनों को और सख्त करने का प्रस्ताव कर रही है? इसके जवाब में वैष्णव ने कहा- सोशल मीडिया के युग में एडिटरियल चेक होना समाप्त हो गया है। पहले प्रेस से जो कुछ भी छपता

## एकनाथ शिंदे बोले- भाजपा का सीएम हमें मंजूर

मुंबई। महाराष्ट्र का अगला सीएम भाजपा का हो सकता है। बुधवार को थाणे में कार्यवाहक सीएम एकनाथ शिंदे ने प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा कि भाजपा का सीएम हमें मंजूर है। मुझे पद की लालसा नहीं। जब मैं मुख्यमंत्री था तब मोदी जी मेरे साथ खड़े रहे। अब वो जो फैसला लेंगे स्वीकार होगा। शिंदे ने कहा- मैंने कल (26 नवंबर) मोदी जी को फोन किया था हमारे बीच कोई मतभेद नहीं है, मन में कोई अड़चन न लाएँ। हम सब हट्ट का हिस्सा हैं। भाजपा की बैठक में जो फैसला लिया जाएगा, हमें मंजूर



होगा। कोई स्पीड ब्रेकर नहीं है। हम सरकार बनाने में अड़चन नहीं बनेंगे। शिंदे बोले, मैं कभी भी अपने आप को मुख्यमंत्री नहीं समझता। मैंने हमेशा आम आदमी बनकर

काम किया। यह जनता की विजय है। समर्थन के लिए जनता को धन्यवाद। इलेक्शन के वक्त सुबह 5 बजे तक काम करते थे। सभी कार्यकर्ताओं ने बहुत मेहनत की। पूर्व डिप्टी सीएम देवेंद्र फडणवीस ने कहा कि शिंदे के बयान ने सबकी शंका दूर की है। महायुति में कभी भी मतभेद नहीं रहा है। हम मुख्यमंत्री के नाम पर ही जल्द ही फैसला लेंगे।

1. मैं आम आदमी, कभी खुद को सीएम नहीं समझा एकनाथ शिंदे ने कहा, आम आदमी को क्या समस्या आती है।

## सुप्रीम कोर्ट बोला-आरक्षण के लिए धर्म परिवर्तन संविधान से धोखा

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि सिर्फ आरक्षण का फायदा उठाने के लिए किया गया धर्म परिवर्तन संविधान के साथ धोखा है। अदालत ने यह फैसला 26 नवंबर को उस केस में सुनाया, जिसमें एक महिला ने क्रिश्चियन धर्म अपना लिया था, लेकिन बाद में शेड्यूल कास्ट सर्टिफिकेट हासिल करने के लिए दावा किया कि वो हिंदू है। सुप्रीम कोर्ट ने याचिकाकर्ता की अपील को ठुकरा दिया और कहा कि इसे स्वीकार नहीं किया जा सकता। सुप्रीम कोर्ट के 3 कमेंट 1. जब वास्तव में यकीन हो तब धर्म

परिवर्तन करें जस्टिस पंकज मि्तल और जस्टिस आर महादेवन ने मद्रास हाईकोर्ट का फैसला बरकरार रखा। बेंच ने कहा, किसी को भी धर्म परिवर्तन तब करना चाहिए, जब वो वास्तव में उस धर्म के मूल्यों, विचारों और आस्था से प्रेरित हुआ हो।

2. बिना आस्था धर्म परिवर्तन को इजाजत नहीं अदालत ने कहा, अगर धर्म परिवर्तन का मकसद आरक्षण का फायदा उठाने के लिए हो, लेकिन व्यक्ति को उस धर्म पर भरोसा नहीं हो तो इसे इजाजत नहीं दी जा सकती।

## सार्वजनिक जगहों पर लगेंगे पोस्टर, होगी नुकसान की वसूली

लखनऊ। उत्तर प्रदेश सरकार ने संभल हिंसा में शामिल लोगों के खिलाफ सख्त कदम उठाने की घोषणा की है। एक अधिकारी ने बुधवार को कहा कि संभल हिंसा में शामिल प्रदर्शनकारियों को सार्वजनिक संपत्ति को नुकसान पहुंचाने के लिए भुगतान करना होगा और पत्थरबाजों के पोस्टर सार्वजनिक स्थानों पर लगाए जाएंगे। संभल में रविवार (24 नवंबर) को कोट गर्बी इलाके में शहर की शाही जामा मस्जिद के अदालत के आदेश पर किए गए सर्वेक्षण पर टकराव के बाद चार लोगों की मौत हो गई और पुलिस कर्मियों सहित कई घायल हो गए, एक याचिका के बाद जिसमें दावा किया गया कि एक बार हरिहर मंदिर था साइट पर खड़ा था।



एक आधिकारिक प्रवक्ता ने कहा कि संभल हिंसा में शामिल लोगों के खिलाफ यूपी सरकार सख्त रुख अपना रही है।

## एस जयशंकर ने की इटली, जापान, दक्षिण कोरिया के समकक्षों से मुलाकात

फिउग्गी (इटली)/नई दिल्ली। विदेश मंत्री एस जयशंकर ने इटली के फिउग्गी में जी 7 विदेश मंत्रियों की बैठक के दौरान इटली, जापान और दक्षिण कोरिया के अपने समकक्षों के साथ द्विपक्षीय बैठकें कीं। इटली के उप प्रधानमंत्री और विदेश मंत्री एंटोनियो तजानी के साथ अपनी बैठक के बारे में विदेश मंत्री ने 'एक्स' पर पोस्ट लिख दोनों ने भारत-मध्य पूर्व-यूरोप आर्थिक गलियारे, यूक्रेन संघर्ष और इंडो-पैसिफिक पर



विचारों का आदान-प्रदान किया। आज इटली के उप प्रधानमंत्री और विदेश मंत्री एंटोनियो तजानी के

साथ गर्मजोशी से भरी बैठक हुई। प्रौद्योगिकी, नवाचार, स्वच्छ ऊर्जा, उर्वरक, रेलवे और निवेश में

अवसरों पर चर्चा की। आईएमईसी, यूक्रेन और इंडो-पैसिफिक पर भी विचारों का आदान-प्रदान किया। हाल ही में घोषित संयुक्त रणनीतिक कार्य योजना हमारी गतिविधियों का मार्गदर्शन करती है। 2025 में भारत में उनका स्वागत करने के लिए तत्पर हैं। दक्षिण कोरियाई समकक्ष को ताए-युल के साथ अपनी बैठक के बारे में उन्होंने पोस्ट किया, कोरिया गणराज्य के विदेश मंत्री चो ताए-युल से मिलकर बहुत अच्छा लगा।



यूपी के गाजीपुर से आई महिलाओं पर किन्नर बन लोगों से लूटपाट का आरोप

# लूट के इरादे से पहुंची नकली किन्नरों को मोहल्लेवालों ने दबोचा, असली किन्नरों को बुलाकर कराई शिनाख्त

नकली किन्नर बनकर घरों में जाती थी महिलाएं, सुने घरों को निशाना बनाकर देती थी घटना को अंजाम

मीडिया ऑडीटर, रीवा (निप्र)। शहर के समान थाना इलाके में बुधवार की सुबह उस वक्त अफरा तफरी का माहौल निर्मित हो गया जब 3 की संख्या में घूम रही महिलाओं पर लोगों से लूटपाट का आरोप लगा जिसके बाद स्थानीय लोगों की सहायता से पुलिस ने महिलाओं को गिरफ्तार किया है। आरोप है कि 3 की संख्या में शहर भर में घूम रही महिलाओं के द्वारा नकली किन्नर बनकर लोगों के साथ ठगी की जा रही है वहीं यह महिलाएं सुनसान घरों में घुसकर चोरी की घटना को भी अंजाम देती हैं।

दरअसल नकली किन्नर बनकर



लोगों से ठगी की घटनाओं के बारे में शहर की असली किन्नरों को जानकारी लगी जिसके बाद किन्नरों के झुंड ने बुधवार की सुबह समान थाना इलाके के आरटीओ कार्यालय के पीछे से उक्त महिलाओं को दबोच लिया जिसके बाद स्थानीय लोगों की सहायता से उन्हें पुलिस थाने लाया गया जहां पूछताछ में निकलकर सामने आया है कि यह महिलाएं उत्तर

प्रदेश के गाजीपुर से सामान्य तौर पर अपना जीवन यापन करने के लिए रीवा आई थी मगर उन्हें यह पता नहीं था कि लोग महिलाओं को नकली किन्नर समझ लेंगे। हालांकि पुलिस की टीम लोगों की शिकायतों के बाद इन महिलाओं से सखी के साथ अन्य जानकारी जुटाने में जुटी हुई है। आरोप है कि बुधवार को सुबह यह महिलाएं नकली किन्नर बनकर

जिस इलाके में घूम रही थीं वहां अलग अलग घरों में लूट और चोरी की घटनाएं निकलकर सामने आई हैं जिसमें एक घर से पायल सहित अन्य आभूषण चोरी हुआ है वहीं अलग अलग घरों से अन्य समान चोरी हुए हैं। जिसपर किन्नरों ने मौके से इन महिलाओं को पकड़ लिया और पुलिस के हवाले कर दिया।



सूचना के बाद पुलिस की टीम 3 महिलाओं को पकड़ कर थाने लाई है जिनसे पूछताछ में निकलकर सामने आया है कि यह महिलाएं यूपी के गाजीपुर से कमाने के उद्देश्य से रीवा आई थी तथा अभी घटना को लेकर सखी से जांच की जा रही है फिलहाल महिलाओं का कहना है कि उन्हें किन्नरों की भांति ताली बजाना भी नहीं आता है न ही उन्हें अन्य किसी भी विषय में कोई जानकारी है फिर भी तब्यों को तलाशने में पुलिस जुटी हुई है। शिवाली चतुर्वेदी, सीएसपी

रीवा में 2 दिसंबर को आयोजित होगा वृहद रक्तदान शिविर

मीडिया ऑडीटर, रीवा (निप्र)। आगामी 2 दिसंबर को कृष्णा राजकपुर आडिटोरियम में वृहद रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया है। प्रभारी कलेक्टर डॉ. सोरभ सोनवणे ने आयोजन की तैयारियों की बैठक में विस्तार से समीक्षा की। कलेक्टर के मोहन कलेक्टर ने कहा कि वृहद रक्तदान शिविर में जिस संस्था द्वारा सर्वाधिक रक्तदान कराया जायेगा उसे आगामी गणतंत्र दिवस समारोह में सम्मानित किया जायेगा। उन्होंने चिकित्सा अधिकारी को निर्देश दिये कि वर्षभर के रक्तदान शिविरों का कैलेंडर तैयार करें तथा कार्ययोजनानुसार कैम्पों का आयोजन कराये। प्रभारी कलेक्टर डॉ. सोरभ सोनवणे ने कहा कि नागरिकों से स्वेच्छा से रक्तदान

## कार्यालय नगर परिषद मऊगंज जिला मऊगंज (म.प्र.)

क्रमांक/2246/E-Tendring/NP/2024

दिनांक 26.11.2024

### ई-निविदा आमंत्रण सूचना

एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि नगर परिषद मऊगंज में वित्त वर्ष 2024-25 हेतु निम्नानुसार मदों में सेवाओं हेतु दरों की आवश्यकता है। जिस हेतु पंजीकृत ठेकेदारों/ आपूर्ति कर्ताओं से ई-टेंडरिंग के माध्यम से तालिका में वर्णित मदों में आपूर्ति हेतु ऑनलाइन निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं। विवरण निम्नानुसार है:-

ऑनलाइन निविदा क्रमांक	आपूर्ति मद का विवरण	अनुमाति लागत	निविदा फार्म का शुल्क	अमानत राशि
2024_UAD_384482_1	किराए पर टेन्ट सामग्री लगाने हेतु	20.00 लाख	5,000.00	15,000.00

उक्त निविदा प्रपत्र दिनांक 27.11.2024 के प्रातः 10:30 से 28.12.2024 तक सायं 05:30 तक वेबसाइट पर ऑनलाइन भुगतान कर प्राप्त किए जा सकेंगे। विस्तृत निविदा सूचना तथा अन्य जानकारी वेबसाइट <https://mpteders.gov.in> पर देखी जा सकेगी। किसी भी प्रकार का संशोधन केवल वेबसाइट पर ही प्रकाशित किया जाएगा।

मुख्य नगर पालिका अधिकारी  
नगर परिषद मऊगंज  
जिला- मऊगंज रीवा ( म.प्र. )

## कार्यालय नगर परिषद मऊगंज जिला मऊगंज (म.प्र.)

क्रमांक/2248/E-Tendring/NP/2024

दिनांक 26.11.2024

### ई-निविदा आमंत्रण सूचना

एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि नगर परिषद मऊगंज में वित्त वर्ष 2024-25 हेतु निम्नानुसार मदों में सामग्री आपूर्ति हेतु दरों की आवश्यकता है। जिस हेतु पंजीकृत ठेकेदारों/ आपूर्ति कर्ताओं से ई-टेंडरिंग के माध्यम से तालिका में वर्णित मदों में आपूर्ति हेतु ऑनलाइन निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं। विवरण निम्नानुसार है:-

ऑनलाइन निविदा क्रमांक	आपूर्ति मद का विवरण	अनुमाति लागत	निविदा फार्म का शुल्क	अमानत राशि
2024_UAD_384481_1	फ्लैक्स बोर्ड की प्रिंटिंग एवं आपूर्ति	15.00 लाख	2,000.00	11,150.00

उक्त सामग्री आपूर्ति के निविदा प्रपत्र दिनांक 27.11.2024 के प्रातः 10:30 से 28.12.2024 तक सायं 05:30 तक वेबसाइट पर ऑनलाइन भुगतान कर प्राप्त किए जा सकेंगे। विस्तृत निविदा सूचना तथा अन्य जानकारी वेबसाइट <https://mpteders.gov.in> पर देखी जा सकेगी। किसी भी प्रकार का संशोधन केवल वेबसाइट पर ही प्रकाशित किया जाएगा।

मुख्य नगर पालिका अधिकारी  
नगर परिषद मऊगंज  
जिला- मऊगंज रीवा ( म.प्र. )

## सुरा प्रेमियों को शराब में मिला बंपर ऑफर, 2 के साथ तीसरा बोटल फ्री

2000 हजार में ब्लेंडर की 3 बोटल, 18 सौ में 3 रॉयल स्टेग, मैकडॉवेल की मिलेगी महज 12 सौ में 3 बोटल



ठगी की जा रही है। आबकारी दुकानों की मनमाना बिक्री का ऐसा ही ताजा मामला सामने आया है सिरमौर चौराहे पर स्थित शराब दुकान से जहां पहले तो लोगों को अधिक दामों में शराब बेचा जा रहा था वहीं अब कीमतों के साथ छेड़खानी करते हुए 2 बोटल के साथ एक बोटल फ्री देकर उन्हें चूना लगाया जा रहा है। बताया जा रहा है कि सिरमौर चौराहे पर स्थित दुकान

के आबकारी ठेकेदार ने आबकारी नियमों की धज्जियां उड़ते हुए शराबों का मनमाना दाम बनाकर उन्हें बेचने का काम शुरू किया है मगर विभाग के जिम्मेदार अधिकारियों का इस ओर कोई ध्यान नहीं जा रहा है। जानकारी के अनुसार विगत एक सप्ताह से लगातार फ्री की स्क्रीम बनाकर लोगों को अपनी दुकान की ओर आकर्षित करते हुए शराब दुकान के संचालक के द्वारा शासन को क्षति

पहुंचाने की कोशिश की जा रही है। जानकारी तो यह भी निकलकर सामने आई है कि इसी दुकान में एक सप्ताह पहले अधिक दामों में शराब का विक्रय किया जा रहा था जिससे लोग परेशान थे परंतु पीने की आदत के कारण उन्हें मजबूरन मनमाना दाम अदा करके शराब खरीदना पड़ रहा था जिसके बाद शराब ठेकेदार ने फिर नियमों की अनदेखी करते हुए बिना विभाग की जानकारी के फ्री की स्क्रीम लगाकर नियमों का उल्लंघन किया है। यह है वर्तमान कीमतें: शराब दुकान संचालक ने वर्तमान में ब्लेंडर नाम की शराब को 2000 रूपए में बेचना शुरू किया है जिसमें

दुकान संचालक 3 बोटल शराब देने का कार्य शुरू किया है। वहीं रॉयल स्टेग और मैकडॉवेल नाम की शराबों में भी फ्री की स्क्रीम लगाई गई है जिसमें रॉयल स्टेग 18 सौ में 3 बोटल और मैकडॉवेल 12 सौ में 3 बोटल बेची जा रही है। आबकारी विभाग के अधिकारियों की माने तो शराब को लेकर दुकान संचालक के द्वारा कीमत की गिरावट और अधिक कीमत पर उसका विक्रय करना दोनों ही नियम विपरीत है तथा पूरे प्रदेश में प्रत्येक शराब की बोटलों के लिए एक साथ ही कीमत का निर्धारण होता है जिससे कम या अधिक दामों में बेचना अपराध कहलाता है।

**INVEST MADHYA PRADESH**  
ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट  
फरवरी 2025, भोपाल

**वैश्विक निवेश से औद्योगिक विकास को गति**

**डॉ. मोहन यादव**  
मुख्यमंत्री  
द्वारा

**जर्मनी**  
में मध्यप्रदेश की निवेश संभावनाओं पर

**इंटरैक्टिव सेशन**

**28 नवम्बर, 2024**

सायं 6:00 बजे (IST)

होटल विए यारेन्साइटेन केम्पिंस्की, म्यूनख

**फोकस सेक्टर**

ऑटोमोबाइल, ऑटो कंपोनेंट्स एवं इलेक्ट्रिक व्हीकल्स

नवकरणीय ऊर्जा | रवाय प्रसंस्करण | शिक्षा

**D11106/24**

**द फ्यूचर रेडी स्टेट, मध्यप्रदेश...**